

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№109 (17231) Среда, 16 июня 1999 г.

43  
Центр  
БИС  
им. П. Г. Белинского

## НОВОСТИ ДНЯ

### УГОЛЬ – НА ПОДГОТОВКУ К ЗИМЕ

Одна из важнейших задач, стоящих сегодня перед шахтами компании "Ленинскуголь", – отгрузка угля под оборудование для подготовки к зиме.

Руководство компании серьезно обеспокоено тем, что шахты в июне не запланировали ни тонны угля на материально-технические ресурсы, необходимые к отопительному сезону. Хотя им предстоит капитально отремонтировать 5 котлов, и плюс к

### НАДО И ТАПОЧКИ ШИТЬ

Представители администрации города во главе с первым заместителем мэра В.Ф. Хромовым побывали на Киселевской обувной фабрике, где рассматривали перспективы работы расположенного у нас, в Ленинске, филиала этого предприятия.

На фабрике недавно введено арбитражное управление, и сейчас разрабатывается программа экономического подъема. Одно из направлений связано с выпуском продукции под детские пособия. Такой заказ готова предоставить областная администрация. Нашему филиалу предлагается выделить 500 тысяч рублей для изго-

### ЛОВЯТ ИЗВОЗЧИКОВ ЗА РУКУ

Транспортная инспекция и другие контролирующие службы города начали целенаправленную работу по упорядочиванию частного извоза.

Как отмечалось на проведенном в администрации города совещании, сегодня около 70 процентов пассажиров муниципального транспорта являются льготниками, с которых нечего взять. Выручку дают в основном маршрутные такси, сдающие в день примерно по 750 рублей каждое. Но эти средства, конечно, не окупят все убытки. К тому же теперь серьезную конкуренцию составляют частники, работающие и на "красной линии", и на других оживленных маршрутах, и на межгороде. В основном эти извозчики "такоу-

### НАШИ ТЕСТЫ – ЛУЧШИЕ

Творческая группа учителей физики нашего города заняла почетное четвертое место во всероссийском конкурсе тестов по физике "Тест-99".

В эту группу входят педагоги школ № 1, 2, 3, 8, 11, 12, 18, 20, 37 и 38. Работает она уже на протяжении пяти лет под руководством методиста областного Института усовершенствования учителей В.И. Жироховой. А творческой является потому, что ее участники составили оригинальные тесты по всем темам курса физики за 6-9-е классы. И получи-

Служба новостей.

**ПРАЗДНОВАНИЕ** дня города, как обычно, было приурочено у нас к Дню независимости России. Программа торжеств намечалась обширная, народные гулянья – массовыми, под открытым небом, однако внезапно внесла свои веские коррективы погода, и мероприятия пришлось перенести в помещения. Не было и ожидаемого стечения горожан. Тем не менее праздник получился довольно ярким и красочным.

В полдень на сцене ДК имени Ярославского раздалась фанфары, началась театральная постановка торжества с участием детского танцевального ансамбля и дворовых команд веселых и находчивых. Вслед за приветствием детей взяли слово представители местной власти.

Заместитель главы администрации по культурно-просветительской работе А.М. Пономарев тепло поздравил горожан с праздником, пожелал им здоровья и благополучия. Он объяснил, что у нашего мэра А.Г. Кочуева сегодня неотложные дела, связанные с решением тех проблем, которые устроила в последние дни непогода – впереди выходные, и надо постараться, чтобы они прошли спокойно, без перебоев с водой, светом, транспортом и всем прочим, чтобы горожане нормально отдохнули. Такова главная, каждодневная забота муниципалитета, о которой нельзя забывать даже в праздники.

Это символично, что первыми вышли сегодня поздравить нас дети, – сказал в своем выступлении председатель городского Собрания А.Г. Волгов. – Им, юным, жить в 21-м веке, им развивать наш город дальше, хранить и приумножать его славные традиции.

Обращаясь со словами поздравления, Анатолий Григорьевич подчеркнул, что в соответствии с Уставом день города отмечается ежегодно именно 12 июня, в день принятия

Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. Ведь Россия сильна регионами, такими вот малыми городами, где по крупницам создается ее экономика, социальная сфера, самобытная культура, и где проживает большая часть ее населения.

Ленинску-Кузнецкому, отметил глава депутатс-

довыми и спортивными рекордами, но и уникальными операциями, проводимыми в Государственном научно-клиническом центре охраны здоровья шахтеров. Посмотреть на нашу клинику мирового уровня даже премьер-министры заезжают.

А еще город знаменит талантами – здесь более ста коллективов художественной самодеятельно-

лавского, детской школы искусств № 18 – все юные и взрослые артисты, которые своими песенными и танцевальными номерами создавали на сцене атмосферу карнавала, где радость и веселье бушуют через край.

Праздник, как водится, состоял не из одних концертов. Здесь были игры, конкурсы, звучала музыка весь день, шумели торговые ряды, а для молодежи устроили к вечеру дискотеку. Несмотря на прохладную погоду, желающих повеселиться нашлось немало.

Пришли горожане и в парк имени Горького, где тоже была праздничная обстановка со всеми атрибутами, а с 14 часов проводил мероприятие краеведческий музей. На площадке рядом с летней эстрадой развернулась выставка живописных работ и изделий декоративно-прикладного искусства. Привлекали внимание пейзажи, написанные на местном материале, и берестяные туески-разных мастей. О себе и родном городе рассказывали хранители музея Тамара Александровна Сытина, ветеран педагогического труда и давний автор "Городской газеты", участник литгруппы "Парус" Нина Ивановна Ипатова; наш известный скульптор, ветеран войны Андрей Павлович Елкин, композитор и директор частной музыкальной школы Игорь Васильевич Другов. Читали стихи, исполняли друговские песни, из которых самая знаменитая, записанная автором еще в 1985 году на фирме "Мелодия" – "Город горняков" на слова Николая Попова. Это настоящий гимн Ленинска-Кузнецкого, именем которого мы действительно должны гордиться.

Так встретили у нас ныне день города на рубеже его 75-летия и День независимости России. Два праздника, слитых воедино. Неотделимых друг от друга. Не только потому, что так записано в нашем Уставе. А потому, что Россия – это мы.

В. БЛАГОВ.

## НА РУБЕЖЕ ЮБИЛЕЯ

кого корпуса, ныне официально исполнилось 74 года, хотя его история уходит своими корнями в далекий 18-й век. Почти 250 лет назад появилась на земле Кузнецкой деревня Кольчугино, поселенцы которой обнаружили на крутых берегах Ины выходы пластов каменного угля. Первую шахту углекопы назвали "Успех", и не просчитались. Ленинский рудник стал одним из флагманов угольной отрасли Кузбасса. Здесь выросли шахты-орденоносцы, рудники-герои Социалистического Труда, ставились и продолжают ставиться рекорды. Последний из них, всероссийский, который на счету горняков-кировцев, стал прекрасным подарком к дню города.

А нашим спортсменам по плечу и мировые достижения, что уже неоднократно подтверждал Константин Павлов – заслуженный мастер спорта международного класса, трехкратный чемпион мира и четырехкратный чемпион Европы по пауэрлифтингу. Недавняя победа атлета на европейском первенстве тоже стала подарком для земляков к празднику.

Ленинск известен на всю страну не только тру-

сти. Занимаются в них стар и млад, что очень хорошо показала концертная программа, представленная на сцене ДК имени Ярославского.

Открыл ее муниципальный оркестр, выступления которого всегда вызывают интерес любителей музыки. Порадовали горожан пением как его маститые солистки Людмила Бурцева, Любовь Громкова и Лидия Смолина, так и юные звездочки, только восходящие на сценическом небосклоне, – Аня Вершинина, Надя Огибалова, Света Кодинцова. А мастерство аккордеонистки Светланы Ярославцевой, соло на саксофоне Алексея Косолапова, да и концерт этого творческого коллектива в целом под управлением заслуженного работника культуры Виктора Денцева вызвали гром аплодисментов и овации в зрительном зале.

Восторженно принимал местный зритель и артистов Музыкального театра Кузбасса, любезно согласившихся приехать к нам на празднование. Большой зал ДК на их выступлении был просто переполнен. Нашли своего почитателя в тот день творческие коллективы ЦДК и ДК имени Ярос-

## РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

СВЕДЕНИЯ О ПОСТУПЛЕНИИ И РАСХОДОВАНИИ СРЕДСТВ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА С 7 ПО 11 ИЮНЯ (В ТЫС.РУБ.)

Отделу образования – 142 (на зарплату 70, на питание – 49, опекунам 8, на расходы 10, на медикаменты 5);

управлению здравоохранения – 247 (на зарплату 150, на бензин для скорой помощи 62, на медикаменты 17, на питание 18);

психобольнице – 9 (на питание, медикаменты, расходы);

отделу культуры – 130 (на зарплату 100, на расходы и мероприятия 30);

управлению физкультуры 31,9 (на зарплату 29, на спортмероприятия 2,9);

управлению соцзащиты – 115,5 (на зарплату 100, на выплату детской компенсации 2, на пособие на погребение 8, на питание и расходы 5,5);

ДЕЗЖКХ – 200 (на зарплату работникам ЖКХ 130, на расходы по содержанию жилья 70);

комитету по строительству – 25 (на ремонт и строительство объектов социальной сферы);

МП "Бытовик" – 6 (на захоронение безродных);

военкомату – 20 (на зарплату);

дотация администрации п. Никитинский – 8 (на питание и расходы).

С. ПАВЛОВА.  
Заведующая финансовым отделом.

## Вниманию населения!

В связи с проведением дорожно-строительных работ на путепроводе по пр. Кирова 17 июня с 9 до 17 часов движение автотранспорта через мост по пр. Кирова будет прекращено.

Объезд осуществляется по дорогам на электроламповый завод и бывший мясокомбинат (выезд к производственному троллейбусному управлению).

Администрация города.

Уважаемые коллеги!

День медицинского работника отмечается не так давно. Это признание профессии в рамках государства, хотя труд врача, медсестры или санитаря нельзя ничем измерить или оценить, настолько он значим и востребован. Причем не с того дня, когда была определена дата праздника, а во все времена - до и после.

В нашей профессии нет случайных людей. Отмеченный судьбой или расположением звезд, независимо от того, какое настроение, самочувствие или содержание кошелька, медик спешит на помощь пострадавшему или больному по первому зову, ничего не требуя взамен. Нередко к нашему брату относятся потребительски: дес-

кать, ты обязан - вот и помогай! Но разве не обязаны люди любой другой профессии также не за страх, а за совесть выполнять порученное в любой ситуации? Может быть, когда-нибудь придут и такие времена, но и тогда медицина в обществе будет выполнять роль мудрого, рассудительного и надежного опекуна с большим сердцем.

Крепкого вам здоровья, долголетия и долготерпения, коллеги! Желаю вам счастья, благополучия и удачи!

С глубоким уважением В. АГАДЖАНЯН.

Академик РАЕН, профессор, доктор медицинских наук, директор ГНКЦОЗШ.

ЗА ЦЕНТР — СТЕНОЙ!

Самой главной профессией на земле считают профессию врача В.П. МАЗИКИН, заместитель губернатора Кузбасса, который, будучи генеральным директором УК "Ленинскуголь", стоял у истоков, а затем завершал строительство больницы комплекса в Ленинске-Кузнецком. Накануне Дня медицинского работника он согласился ответить на некоторые вопросы корреспондента.

- Валентин Петрович, с посещением в начале этого года ГНКЦОЗШ Е.М. Примаковым мы связывали (и не напрасно) надежды, что правительство обратит внимание на центр охраны здоровья шахтеров. И вдруг — смена власти. Не отражаются ли негативно эти перемены на уже принятых решениях, касающихся перспективы центра?

- Такого опасения не может быть, поскольку очевидна разумность как перевода ГНКЦОЗШ из областного в федеральный бюджет, так и перспектива его дальнейшего развития как самого крупного медицинского центра охраны здоровья шахтеров от Урала до самых окраин. По графику приватизации, в Кузбассе проданы два крупных угольных объединения ("Кузбассразведуголь" и "Южкузбассуголь"), вырученные от продажи деньги направлены на улучшение безопасности условий труда шахтерских предприятий области, в том числе тридцать миллионов рублей выделено ГНКЦОЗШ - до конца года этих денег хватит, чтобы поддержать в рабочем состоянии оборудование, кое-что обновить, поменять, приобрести расходные материалы, погасить долги по зарплате коллективу центра. С переводом больницы в федеральный бюджет у администрации области появилась возможность лучше и существеннее помогать другим медицинским учреждениям Кузбасса, в том числе и городским, положение дел у которых, как известно, незавидное. Не вызывает сомнений, что и новое правительство не оставит без внимания вопросы, успешно решаемые предшественниками, в том числе касающиеся перспективы ГНКЦОЗШ. Особенно большие надежды я, например, связываю с Николаем Аксененко. Это серьезный и сильный руководитель, который в свое время стабилизировал обстановку на железной дороге, где успешно решались и социальные вопросы, и зар-

плата людям выплачивалась вовремя. Такой вывод можно сделать уже по его первым шагам в правительстве — визиты в Кузбасс и Воркуту, его заботу о шахтерах.

- Валентин Петрович, ваше нынешнее положение и занимаемая должность дают возможность масштабнее мыслить и видеть дальше, но вы по-прежнему многое делаете для Ленинска-Кузнецкого. Наверняка, при случае, на областном уровне можете замолвить словечко за родной город, за наш клинический центр...

- Слово не слово, а уж в обиду не дам, тем более теперь, когда в Ленинске-Кузнецком надежное руководство в мэрии, не говоря уже о руководителе ГНКЦОЗШ академике В.В. Агаджаняне, коллективе с богатым научным потенциалом, который возглавляет Ваграм Ваганович. Оглядываясь на прошедшую пятилетку, вспоминаются только хорошие отзывы о центре побывавших здесь представителей правительства России. А сколько людям здесь возвращено здоровье, радость движения - не сосчитать!

Мое мнение о том, что профессия врача — самая главная на земле, разделяют многие, ведь когда нам становится тяжело, мы обращаемся к медицинскому работнику за помощью как к последней инстанции, способной излечить от недуга. На всех уровнях федерального, областного, городского руководства понимают, что не помогать такой уважаемой клинике — значит потерять ее. Кто же допустит такое? В канун профессионального праздника я хочу пожелать коллективу ГНКЦОЗШ не терять надежду на перспективу центра, чтобы работающие здесь (да и все медицинские работники города) стабильно получали зарплату, чтобы у них всегда было хорошее настроение, способствующее успешной работе во имя здоровья людей. Счастья вам, радости и всего самого доброго!

Беседавала Н. БАРАНОВА.

Приятные вести

В соответствии с распоряжением администрации Кемеровской области "Об областных наградах" и по ходатайству Департамента охраны здоровья населения губернатор Кузбасса А.Г. Тулеев направил Благодарственное письмо и ценный подарок Юрию Михайловичу Крылову, заведующему отделением хирургии ГНКЦОЗШ за достигнутые успехи в хирургической деятельности и в связи с пятидесятилетием со дня рождения.

За многолетний добросовестный труд, большой вклад по внедрению новых медицинских технологий в лечение больных хирургического профиля Департаментом охраны здоровья населения администрации Кемеровской области направлены Благодарственные письма Владимиру Михайловичу Шан-Син, заведующему детским хирургическим отделением ГНКЦОЗШ, Владимиру Матвеевичу Черкасову, врачу-травматологу-ортопеду отделения детской травматологии и ортопедии, Александру Васильевичу Новошконову, заведующему отделением нейрохирургии, кандидату медицинских наук Андрею Александровичу Пронких, заведующему отделением травматологии и ортопедии, кандидату медицинских наук.

Соревнование продолжается

Накануне профессионального праздника — Дня медицинского работника — в ГНКЦОЗШ подведены итоги работы отделений и служб центра за пять месяцев текущего года.

Среди клинических отделений первое место присуждено коллективу отделения хирургии за высокие показатели лечебно-диагностической работы, качественное выполнение профессионального долга, участия в общественной жизни центра.

Победителем среди пароклинических подразделений признан коллектив приемного отделения ГНКЦОЗШ, среди прочих — первое место присуждено коллективу котельной.

В честь профессионального праздника за высокие показатели в труде медалью центра награждены: Л.В. Велисевич, старшая медсестра детского отделения травматологии и ортопедии, и С.В. Власов, заведующий отделением гравиационной хирургии крови, кандидат медицинских наук.

И пришло признание

Узнаете? Конечно, это — Владислав Петрович Михайлов, доктор медицинских наук заведующий отделением восстановительного лечения Государственного научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров. Это он разработал принципиально новый метод оценки поступательного балланса, диагностики дискогенных болевых синдромов, это к нему часто обращаются пациенты с болью в пояснице или в области шеи. Р-раз! — и неуправляемое движение доктора отгоняет боль.

Докторскую диссертацию В.П. Михайлов защитил год назад. А сколько научной литературы переворочено, чтобы овладеть широким кругом навыков и представлений, необходимых для выполнения работы, теоретических основ понимания проблем остеохондроза позвоночника, новых методик диагностики и лечения, комплексов лечебных медикаментозных блокад изучено!

- Владислав Петрович отличается аналитическим мышлением и в технических науках разбирается, - говорят о нем коллеги, - а какой это прекрасный человек, тонкий и светлой души, доброты необыкновенной!

Между тем к себе В.П. Михайлов очень требователен, дело свое знает и любит, но также строго следит за четкой работой коллектива отделения. Видно, сказывается воинская закладка — Владислав Петрович закончил военно-медицинский факультет Томского медицинского института, работал военным невропатологом в медучреждениях тогда еще Советской Армии. Это уже



потом были — центральная горбольница в Прокопьевске, Новокузнецкий ГИДУВ, доцентом кафедры новых медицинских технологий которого доктор до сих пор является, работая в нашем центре.

- Признание многолетнего труда не спешило ко мне, - рассказывает В.П. Михайлов, - по сути, в собственном соку я "варился" пятнадцать лет, чтобы отыскать ту самую "пружинку" в организме человека, нажав на которую, заставляешь отступить болезненные ощущения.

И все же признание пришло. Специалисты охарактеризовали диссертационную работу В.П. Михайлова не иначе, как "законченное научное исследование, создающее новое направление на стыке неврологии и ортопедии, что позволяет решать важные научные задачи и имеет несом-

ненную практическую ценность".

Сегодня у Владислава Петровича много учеников и единомышленников, которые продолжают разрабатывать открытые доктором методы лечения. "Если бы у нас было столько средств, сколько научных мыслей и разработок, зарождающихся в стенах центра, мы бы просто купались в деньгах", - с улыбкой замечает врач, имея в виду скудные заработки и то финансовое напряжение, которое время от времени дает о себе знать. Но это, по его мнению, недостойная тема по случаю предстоящего профессионального праздника. "Будем жить!" - напутствует Владислав Петрович, а доктора, как известно, надо слушаться...

Н. БЛАНШ.

ГЛАВНАЯ ПРОФЕССИЯ? ЭТО ПРАВДА

В нашем центре не увидишь врача или медсестру с хмурым лицом. Причем улыбка не искусственная, не натянутая, а доброжелательная и искренняя.

- Так улыбаться могут только люди, душа и помыслы которых светлы и чисты, - рассуждает пациентка ГНКЦОЗШ из Киселевска С.Н. Дышинева. - Общайся с ними, кажется, что все у них в жизни хорошо, никаких проблем. Сразу жить хочется.

И все же неопознанная эта вселенная — медицина. Может, и правда все, кто обитает в ней, — не от мира сего? Нет же, после первых слов общения понимаешь, что служители храма здоровья вполне земные личности, даже слишком, если учесть, что им приходится проникать и копаться в наших внутренностях.

Возьмем, к примеру, тех, кто трудится в диагностическом отделении, ведь именно здесь выявляется "местожительство" в организме больного той самой "занозы", мешающей жить, любить, творить.

- Коллектив нашего подразделения проводит более сорока различных видов исследований, -

рассказывает заведующая отделением диагностики кандидат медицинских наук Н.Н. Федосова. - Порой аппаратура не выдерживает, выходит из строя, а наши сотрудники готовы день и ночь здесь находиться, чтобы только докопаться до истинной причины заболевания, чтобы больному скорее помочь избавиться от недуга с помощью, конечно, тех специалистов, к которым приведет его установленный нами диагноз. Согласитесь, ответственность огромная, а по значимости — важнее работы не бывает...

В нашем центре заблудиться и легко, и сложно. Легко при первом-втором посещениях, когда коридоры-близнецы кажутся бесконечно тупиковыми. А сложно, потому что везде можно встретить хозяйку с тряпкой в руках, натирающую, казалось бы, уже сияющую поверхность подоконника, или стены, или окна. Спросишь — и узнаешь, как пройти в нужное от-

деление, или, наоборот, как выйти из больницы. В любом случае та же хозяйка с неизменно приветливым выражением толково все тебе объяснит. А на предостережение, что от усердия можно и дыру протереть, она ответит, что чистота — залог здоровья.

Время сейчас финансово-дефицитное-напряженное, какие уж тут излишки! При всем при этом чистота должна быть идеальной, и чтобы не посрамить любимое дело, сестры-хозяйки, например, делятся чистящими средствами. При необходимости — раздают друг другу по щепотке, затем рационально используют. В результате — чистота и благообразие пациентов, записи приятные в книге отзывов.

- И усталости — как не бывало, - улыбается сестра-хозяйка отделения хирургии О.В. Осинцева, - разве наша работа не важна?

Н. ВЕРЕСК.



Выпускается пресс-службой Государственного научно-клинического центра охраны здоровья шахтеров

## Учитель, который всегда со мной

Она ровным, уверенным шагом, по обыкновению, вошла в свой родной, но такой чужой и новый для нас кабинет, на стенах которого висели портреты ее любимых классиков: Достоевского, Толстого и Чехова. "Здравствуйте! Меня зовут Аистова Людмила Федоровна, я буду преподавать у вас русский язык и литературу", - произнесла она фразу, ставшую постоянной и привычной для нее, ведь, каждое 1 сентября к ней приходят робкие пятиклассники, с которыми ей предстоит пройти семь лет своей жизни.

Словно семь дней, прошли эти семь лет, а я до сих пор помню эту сиреневую кофточку, в которой она впервые вошла в класс, собранные в валик удряевшие волосы и глубокие, излучающие добро и надежду глаза. Ведь тогда, наверное, уже по привычке, она прочитала в наших маленьких глазенках страх перед новой и более серьезной жизнью, которая только начинала открываться перед нами. И именно в этот момент я поняла, что она - эта новая и загадочная учительница, оставит в нашей жизни немалый след, а роль ее не ограничится изучением русского языка и литературы.

Мои предположения оказались верными: уже через год она стала нашей классной руководительницей, о чем мы втайне надеялись и мечтали. Нам казалось, что счастье не будет конца. На больших переменах она всегда, как заботливая мать, прибежала к нам в кабинет, интересовалась нашими успехами по другим предметам, а иногда по-доброму обижалась, что математику мы любим больше, чем литературу, и всегда говорила: "В жизнь вошли романтики, ум у книг занявшие, кроме математики, ничего не знавшие".

Людмила Федоровна всегда гордилась своим "А" классом, который был первым в учебе и организации школьных дел. За эти годы мы с ней

четыре раза ездили на турбазы и столько же раз ходили в походы, а она никогда не придумывала массу причин, чтобы лишиться выходной провести со своей собственной семьей.

Но, конечно же, не всегда все было идеально. Взаимопонимание иногда терялось, когда она тактично вмешивалась в нашу личную жизнь, но многим она помогла не оступиться и найти правильное решение в трудный, переходный возраст. Ведь чуть-чуть неверный шаг, и ее вмешательство могло бы дать, наоборот, отрицательный результат. Людмила Федоровна всегда знала, как найти ненавязчивый подход к каждому ученику, в котором прежде всего видела личность. И только теперь, став взрослее, мы понимаем, что она желала нам только добра и искренне переживала за нас.

Однажды на уроке русского языка в седьмом классе мы писали сочинение на тему: "Человек, который оказал на меня влияние". И почти весь класс писал про нее. Вот и сейчас, я чувствую себя вновь той семиклассницей, которой не хватало всех самых лучших слов в мире, чтобы рассказать о человеке, который сыграл в твоей жизни очень важную роль.

"Здравствуйте! Меня зовут Аистова Людмила Федоровна, я буду преподавать у вас русский язык и литературу, - вновь прозвучит эта фраза 1 сентября этого года. Но в кабинете будем сидеть уже не мы, а маленькие пятиклассники, для которых наш, уже родной до каждой мелочи кабинет будет казаться им, как и нам когда-то, чужим. И глаза которых, как и наши семь лет назад, будут наполнены страхом и удивлением. Она успокоит их и пройдет с ними тот же путь, что прошла с нами, и, глядя в их детские, незнакомые глаза, увидит в них частицу наших сердец.

Вика АРХИПОВА.  
Учащаяся школы № 14.

## Одиночества не чувствую

Хочу выразить огромную благодарность заведующей отделением № 9 центра социального обслуживания Нине Алексеевне Титовой. Она очень хорошо относится к подопечным. Всегда выслушает со вниманием, если чем может помочь, то поможет. Также хочу поблагодарить своего социального работника Галину Семеновну Каминскую. Она очень добросос-

вестна, отзывчива, исполнительна. Если нужно, то зайдет ко мне несколько раз за день. В свои 80 лет я не чувствую одиночества, так как работники центра социального обслуживания всегда помогут во всем. Желаю им много здоровья и оставаться такими же добрыми и отзывчивыми.

М. ЗАХАРОВА.

На днях в своем избирательном округе, куда входит и Ленинск, побывал депутат Государственной Думы Т.Г. Авалиани. В администрации города состоялась его пресс-конференция, на которой он поделился с журналистами своими размышлениями по поводу последних событий в стране и за рубежом.

Центральная тема - смена правительства. Многие сегодня сожалеют об отставке кабинета Примакова, однако Авалиани придерживается другого мнения, считая, что вся проводимая им политика была направлена не на подъем, а на дальнейшее стабильное падение России: в политике, экономике, социальной сфере.

Тонкая дипломатическая игра ведется и ведется вокруг Югославии, чтобы сломить ее бомбардировками и навязать волю НАТО. Широко разрекламированная гуманитарная помощь оказывалась нами больше для отвода глаз, ведь она не была подкреплена четкой и принципиальной позицией. К чему это может привести? Сегодня натовцы терзают Югославию, а завтра подойдут вплотную к нашим границам, когда членами альянса станут страны Балтии, Украина, Грузия и даже среднеазиатский регион - наше ближайшее зарубежье, в отношении которого натовские стратеги строят далеко идущие планы. С такой внешней политикой мы рано или поздно окажемся во враждебном окружении, попадем в ситуацию накануне 22 июня 1941 года. И тогда с нами будут говорить с позиции силы - как сейчас с Югославией.

По словам Авалиани, Примаков активно оплачивал внешнюю задолженность, отдав кредиторам, по разным оценкам, около 8 миллиардов долларов. Наскреб, так сказать, по сусекам, в отличие от Кириенко, который не собирался рассчитываться с долгами, хотел устроить МФ дефолт, но ему не дали проводить независимую политику. Примаков же сразу начал платить, надеясь на новые кредиты. Кредитов не получил, зато карманы россиян опустошил умело, спокойно и постепенно, чтобы не вызвать социального взрыв. Сделал именно то, что при Кириенко было чревато настоящей бурей. Каким образом? Цены ползли вверх, а пенсия и зарплата остались на прежнем уровне. 1600-1700 рублей потерял за это время каждый пенсионер за счет дороговизны, то же самое произошло с бюд-

жетниками. Только на этом сэкономили 2-3 миллиарда долларов, отдав их кредиторам. Нашли и другие подобные источники. В результате у нас как было при Кириенко, так и осталось 12-процентное падение экономики, Примаков его сохранил и стабилизиро-

## С ДУМОЙ О РОССИИ

вал. А плоды мы пожинаем уже сегодня, сетуя на подорожание хлеба, бензина, продуктов питания. Ничего другого нельзя было и ожидать, так как не создали даже надлежащих запасов зерна. Чтобы его закупить, нужно поднять цену. Так, стоимость булки может и до 10 рублей дойти, если не получим осенней нормальной урожай.

Словом, ничего хорошего кабинет Примакова не сделал - таков вывод нашего депутата. А главная причина смены правительства - это борьба кланов, дерущихся за то, чтобы оторвать от России кусок пожирнее. Каждому нашему олигарху нужно иметь свое правительство, побольше своих людей туда натолкать. Смена лиц здесь, по сути, ничего не значит, ведь идеология остается старой, за ней стоят интересы всех тех, кто стремится в это смутное время нажиться за счет трудового народа. Вот у Кириенко, считает Авалиани, была независимая политика. К сожалению, недолго, не дали ему развернуться. А от кабинета Степашина ждать нечего, самостоятельностью здесь и не пахнет, делать погоду и диктовать, как поступить, ему будут другие.

Была у депутатов надежда на импичмент президенту, но необходимого числа голосов они в Думе не набрали. Хотя у Авалиани тоже своя точка зрения по этому поводу, Теймураз Георгиевич считает, что по всем международным правилам

импичмент прошел - мировая практика в таких случаях предусматривает мнение простого большинства голосующих, а не 2/3, как у нас. К тому же процент "за" вывдился от 450 депутатов Думы, хотя сейчас их в наличии только 439. Вот и получилось, что 284 набранного голоса - это 64,7 процента депутатского корпуса: значительно больше половины, но чуть-чуть не хватает до квалифицированного большинства.

Сейчас приходится

слушать, что не все якобы голосовали, но это отговорки. Кто хотел, тот проголосовал, секретаря КПРФ Потапова даже из больницы привозили. Другое дело, что бюллетени были пофамильные, и здесь никуда не скроешься, хочешь не хочешь, а выбор делать надо. Кое-кто действительно оказался на распутье: либо вообще не голосовал по разным несущественным причинам, либо испортил свои бюллетени, которых на каждого выдавалось по пять - по числу внесенных вопросов. Но нельзя в этой ситуации серьезно относиться к рассуждениям о подкупе депутатов - все это делается голословно, походит, скорее, на сплетни, ведь доказательств никто не представил. Интересно, что к Авалиани тоже приходил представитель президентской администрации: поздравился, спросил, как депутат собирается голосовать и почему, внимательно выслушал, поблагодарил за откровенность и ушел. Вот и все. Так что кого и как купили - это предположения, за которые можно поплатиться.

Конечно, Дума в последнее время занималась не только импичментом. Авалиани с удовлетворением сообщил, что депутаты сумели преодолеть вето Совета Федерации на принятый еще в феврале Закон о доплате к пенсиям. С 1 марта эта доплата должна составлять 85 рублей, и вводит ее она до тех пор, пока пенсии не будут проиндексированы. Закон передан на подписание пре-

зиденту.

Активно сейчас обсуждается проект нового КЗоТа, внесенного еще правительством Примакова. В нем предусмотрена система заключения срочных контрактов, что крайне ограничивает права работника и предоставляет право решать его судьбу работодателю. Сводится на нет и роль профсоюзов как защитников интересов трудящихся. Общественная организация "Рабочая академия", в которой состоит Авалиани, подготовила свой, альтернативный проект КЗоТа, где сохраняются все права трудящихся и профсоюзов. По нему уже прошли слушания в Думе, теперь остается надеяться на поддержку депутатов.

А НОВЫЕ выборы уже не за горами, неофициальная подготовка к ним идет вовсю. Настораживает в этой связи создание избирательных блоков, причем не партиями и движениями, а губернаторами. Авалиани считает, что если губернии начнут территориально объединяться, а депутаты станут лоббировать интересы своих регионов, то Дума будет похожа на средневековый польский сейм, где шляхта часто сходилась на саблях. Этого нельзя допустить, если мы думаем о государственных, а не о региональных интересах. Особую опасность таит в себе обособление национальных регионов, что может повлечь за собой не просто негативные последствия, а открытую вражду и развал федеративного образования, каким является Россия.

Так что вопрос о том, как жить дальше, стоит сегодня и перед депутатами Государственной Думы, и перед каждым избирателем. Т.Г. Авалиани просит только не нагнетать страсти, относиться ко всему взвешенно, трезво и объективно.

Почему так? Да потому, что на протяжении всей своей истории Россия не развела, а собирала воедино народы. И властвовали в ней по-настоящему патристические силы, как ни называй теперь их - большевиками, монархистами или подругому. Она и в будущем всех соберет под свое единое крыло, станет могучей и процветающей. Только какой ценой... И когда наступит ее золотой век? Это сказать сегодня определенно никто не может.

И. ВЕТРОВ.

## СУДИТЬ БУДЕМ ПО ДЕЛАМ

Говорят, время находит людей. Изречение известное, почти банальное. Смысл его в том, что, когда перед обществом возникает новая историческая задача, появляются люди, способные ее выполнить. В общем, это справедливо. С той лишь поправкой, что людей находит не какое-то безликое "время". Людей находят люди. Потом историки судят о времени по этим людям, и судят о них по тому, как они поняли и выполнили предназначения эпохи. Нам, современникам, приходится судить не потом, а сейчас. Поэтом очень важно разобраться, кого мы выбираем, как

и почему.

18 апреля прошли выборы в местные органы самоуправления, а в декабре будут выборы парламента, потом - Президента РФ, в которых будем участвовать и мы, сейчас учащиеся 11-х классов. И, конечно, нас многое интересует, мы многое хотим понять, во многом пытаемся разобраться. Вот поэтому прошла у нас конференция на тему "Россия накануне выборов", где мы говорили о том, какой будет наша страна, есть ли будущее у нее, какая она, многопартийная Россия. На нашей конференции были гости - лидер городской

организации ЛДПР Евгений Алексеевич Артемов и Александр Прокопьевич Великжанин - представитель ДВР. Наши гости интересно, доступно рассказали о своих партиях, задачах, ответили на все вопросы ребят, а их у нас было много. Нас интересовало буквально все: и образование, и проблемы молодежи, города. Хотелось бы отметить, что гости по отношению друг к другу были очень дружелюбны, тактичны, а на прощание пожали друг другу руки.

Учащиеся 11а и 11б классов  
средней школы № 3.

